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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

Προς: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Tροφίμων

ΘΕΜΑ:   «Δραματική μείωση απορρόφησης των οπωροκηπευτικών της Ρόδου»

Κύριε Υπουργέ,

σύμφωνα  με  διαμαρτυρίες  καλλιεργητών  οπωροκηπευτικών  της  Ρόδου,  το  60%  της  ντόπιας
παραγωγής τους παραμένει αδιάθετο. Το «lockdown» της περιόδου του κορωνοϊού, σε συνδυασμό
με  την  αναστολή  λειτουργίας  των  ξενοδοχείων,  των  εποχικών  επιχειρήσεων  εστίασης  και  του
«παγώματος» της τουριστικής σεζόν, συνετέλεσε στη χαμηλή απορρόφηση των οπωροκηπευτικών,
που παράγονται στην Ρόδο, με συνέπεια, μεγάλο ποσοστό της ντόπιας παραγωγής να καταλήξει σε
χωματερές.  Ο  προγραμματισμός  των  παραγωγών  έγινε  με  περσινά  δεδομένα,  με  συνέπεια  να
προβούν σε αυξημένα κόστη παραγωγής, χωρίς κερδοφόρο αντίκρισμα και οι παραγωγοί αυτήν την
χρονική περίοδο να αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα, ακόμη και βιωσιμότητας. «Ράπισμα» στους
ντόπιους  παραγωγούς είναι  και η βούληση των τοπικών Σούπερ-Μάρκετ,  τα οποία είναι  μέρος
σχετικών  αλυσίδων  μεγάλων  ομίλων,  να  τροφοδοτούνται  με  οπωροκηπευτικά  εξωτερικής
προέλευσης,  που καταφθάνουν  στη  Ρόδο με  αποβιβαζόμενες  εκ  των πλοίων  νταλίκες,  αντί  να
προτιμούνται οι ντόπιοι παραγωγοί.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να διευκολύνετε την διοχέτευση
και την διάθεση της σοδειάς των παραγωγών οπωροκηπευτικών της Ρόδου, είτε στην αγορά της
νήσου, είτε στην αντίστοιχη της Αττικής, είτε στην αντίστοιχη των Δωδεκανήσων;

2. Προτίθεσθε να λάβετε τις  κατάλληλες πρωτοβουλίες,  ώστε να αποζημιωθούν οι αγρότες της
Ρόδου για απολεσθέντα έσοδα από την μη πώληση της προϋπολογισμένης από μέρους  τους
ποσότητας οπωροκηπευτικών, την οποία δεν κατάφεραν να διοχετεύσουν στην αγορά, λόγω της
απόφασης  της  Πολιτείας  για  αναστολή λειτουργίας  εκείνων  των  επιχειρήσεων  εστίασης  και
τουρισμού  στο  νησί  τους,  οι  οποίες  θα  είχαν  απορροφήσει  μεγάλο  μέρος  αυτής  τους  της
παραγωγής;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κυριάκος Βελόπουλος
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